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Суди як сервісні центри.
А чому б і ні?

Волонтерська громада 
уповноважена заявити...



Соціальне і правове забезпечення 
волонтерської діяльності в Україні 

в умовах безпекових викликів
Двадцять сьомого квітня в Києві про
йшла Всеукраїнська науково-практич
на конференція на тему «Соціальне і 
правове забезпечення волонтерської 
діяльності в Україні в умовах без
пекових викликів», організована На
вчально-науковим інститутом права 
Українського державного університе
ту імені Михайла Драгоманова, яка зі
брала провідних науковців, експертів 
та практиків, котрі досліджують чи 
працюють у сфері волонтерської ді
яльності. Дискусія вийшла жвавою і, 
що головне, актуальною, а представ
лені доповіді розкрили багато цікавих 
тем та надали важливі висновки щодо 
соціального і правового забезпечення 
волонтерсього руху в Україні.

Вступним словом конференцію відкрив 
Віктор Андрущенко, ректор Українського 
державного університету імені Михайла 
Драгом анова, член -кореспондент НАН 
України, професор, який, зокрема, наго
лосив на актуальності її тематики, оскіль
ки волонтерські орган ізац ії з 2014 року 
розгорнули свою діяльність та допомага
ють усім, хто цього потребує -  від наших 
воїнів до внутріш ньо перем іщ ених осіб. 
Учасників заходу також привітали Наталія 
Пушкарьова, Уповноважена з питань во
лонтерської д іяльності при Президентові 
України, та Марина Попатенко, заступник 
міністра молоді та спорту України.

Як зазначила М. Попатенко, волонтер
ська д іял ьн ість  стала важ ливою  скл а 
довою  сьогодніш нього сусп ільного роз
витку, основою розбудови громадянсько
го суспільства. Загалом же волонтерство 
в Україні -  феномен, що наразі розкрив
ся по-новом у і п ік якого припадає саме 
на активну фазу війни. Акцентуючи увагу 
учасників на залученні молоді до волон
терства, заступниця м ін істра молоді та 
спорту навела результати соціологічно
го дослідження, відповідно до яких 54% 
м олодих л ю дей  почали вол онтерську  
д іяльн ість  саме після початку війни рф 
проти України 24 лю того 2022 року. Го
ловним  пош товхом  до цього стало на
ближення перемоги. М арина Попатенко

розповіла також  про ініц іативи та захо
ди, що сприяю ть залученню  молоді до 
волонтерської д іяльності. Так, яскравим 
прикл ад ом  згур то ва н о ї роботи  стала 
Н аціональна волонтерська платформа, 
серед основних напрямів д іяльності якої 
є автоволонтерство, потреби захисників 
у речах, допомога захисникам  України, 
донорство крові, потреба в л іках, кібер- 
атаки та ІТ -допомога, допом ога б іж ен
цям ; на д ання  ж итл а  ВПО , д о пом ога  
тваринам тощо. Для об 'єднання волон
терських та державних ініціатив щодо гу
м анітарної допомоги під час війни була 
створена й еф ективно  надає послуги 
й платф орма «С півД ія» . О крім  іншого, 
розроблено методичні матеріали з про
ведення уроків волонтерства, що дасть 
змогу ш колярам б ільш е д ізнатися про 
вол онтерську д іяльн ість  та п користь. 
Завершуючи свою доповідь, заступниця 
міністра наголосила на важливості об’єд
нання зусиль задля розвитку волонтер
ства в Україні.

Значний інтерес учасників викликала й 
доповідь докторки юридичних наук, суд
ді Верховного Суду Олесі Радишевської, 
яка зосередилася на укра їнсько -поль
ському досвіді волонтерської д іяльності 
в контексті сучасних безпекових викликів, 
зокрема вона розглянула механізми спів
праці між Україною та Польщею у сфері 
волонтерської д іяльності та висвітлила 
важливі аспекти, які сприяють еф ектив

ному функціонуванню волонтерських ор
ганізацій у сусідніх країнах.

У свою чергу, Ігор Мещан, директор де
партаменту соціального захисту населен
ня Київської обласної держадміністрації, 
акцентував увагу на ролі волонтерського 
руху в соціальній адаптації внутр іш ньо 
переміщених осіб у приймаю чих гром а
дах та поділився прикладами усп іш них 
програм і проектів, які допомагають внут
рішньо переміщеним особам інтегрувати
ся в нове оточення та забезпечити їхнє  
соціальне благополуччя.

Наступний доповідач, проф есор Рос
тислав Калюжний, у своїй д опов ід і зо 
середився  на н о р м а ти в н о -п р а во в о м у  
забезпеченні волонтерської д іяльності в



Україні. Він розглянув законодавчі акти, 
які регулю ю ть цю сферу, за пропону
вавши шляхи вдосконалення правового 
регулювання цієї діяльності з метою під
вищення її ефективності та безпеки.

У подальш ій  д и ску с ії та ко ж  взяли 
участь і виступили голова Міжнародного 
жіночого руху «За сімейні цінності» Ната
лія Федорчук (проаналізувала організа
цію волонтерської діяльності на прикладі 
громадської організації). Як було підкрес
лено, активна участь ж інок у волонтер
стві сприяє розвитку сімейних цінностей, 
формуванню доброчинності та взаємодо
помозі в суспільстві.

А заступник голови ради В сеукраїн
ського громадського центру «Волонтер» 
Дмитро Дорошок розповів про діяльність 
цього центру до і після повномасштабного 
вторгнення рф в Україну та вкотре під
креслив важливість волонтерської роботи 
в умовах безпекових викликів.

Тему продовжив заступник д иректо 
ра департаменту захисту прав дітей та 
забезпечення стандартів рівності Націо
нальної соціальної служби Володимир 
Вовк, який презентував д опов ід ь  про 
участь у розвитку волонтерського руху в 
Україні від зародження до сьогодення), 
відзначивш и при цьому значний вклад 
волонтерів у побудову сильного та солі
дарного суспільства).

Натомість відома українська співачка й 
засновниця благодійного фонду Наталія 
Валевська (розповіла про власний досвід 
співпраці з волонтерськими організаціями 
та важливість залучення відомих особи
стостей до благодійних проектів). Надалі 
Людмила Шапенко, кандидат юридичних 
наук, доцент кафедри конституц ійного 
і адм іністративного права Ю ридичного 
ф акультету Н аціонального авіац ійного 
університету розглянула тему: «Механізм 
правового регулю вання волонтерсько ї 
діяльності в Україні». Вона зосередила
ся на важливості створення ефективного 
законодавчого середовища для розвитку 
волонтерського руху, яке б забезпечува
ло правовий захист та соціальне покриття 
волонтерів, а також підкреслила, що во
лонтерство має бути визнане значущим 
елементом громадянського суспільства, 
а його учасники повинні мати відповідні 
права та пільги.

Досить ц ікавим був і виступ на кон
ференції Олександра Міщенка, Надзви
чайного і Повноважного Посла України, 
кандидата ю ридичних наук («Роль во
лонтерського руху в мобілізації підтримки

України з боку зарубіжних країн у період 
російської агресії на прикладі Латвії»). У 
своєму виступі дипломат зосередився на 
важливості міжнародного співробітництва 
та взаємодії волонтерських організацій 
із різних країн у підтримці України в пе
ріод російської агресії. Він навів конкрет
ний приклад Латвії, де волонтерські рухи 
активно долучилися до допомоги Украї
ні, зокрема, організовували збір коштів 
та інф ормаційну підтримку. Пан Посол 
підкреслив, що волонтерські зусилля з 
боку зарубіжних країн є важливим чинни
ком укріплення міжнародної солідарності 
та підтримки України в складний період 
її історії.

Н аступна  д о п о в ід а чка  О лександ ра  
Дружинська, директор Святош инського 
районного в м істі Києві центру соціаль
них служб, анал ізувала тему «В олон
терство  у со ц іал ьн ій  роботі. Виклики  
сучасності», закцентувавши увагу учас
ників конф еренції на важливості волон
терсько ї д іяльності у сфері соц іальної 
роботи та викликах, з якими стикаються 
волонтери при наданні допомоги ураз
ливим  групам  населення. Вона також  
п ідкреслила значення проф есійної п ід
готовки  волонтер ів , їхньо го  сп івроб іт 
ництва з ф ахівцям и соц іально ї сфери 
та впровадж ення еф ективних практик 
і стандартів  вол онтерсько ї д іяльност і, 
на голосивш и при цьом у на потреб і в

розвитку механізм ів п ідтримки та захи 
сту волонтерів, включаючи стр а хува н
ня, соц іальн і гарантії та п сихол огічну  
підтримку.

У ході подальшої роботи конф еренції 
М ихайло П рохоренко , канд ид ат  ю р и 
дичних наук, доцент, полковник юстиції, 
начальник кафедри правового забезпе
чення Гум ан ітарного  ін сти туту  Н а ц іо 
нального університету оборони України 
імені Івана Ч ерняховського , розглянув 
тему «П равове регулю вання передачі 
майна військовим частинам волонтера
ми». У  своїй доповід і він зосередився на 
правових аспектах передачі майна в ій 
ськовим частинам, зокрема на вимогах 
щодо д окум ентального  п ідтвердж ення 
та в ідпов ідності передачі правилам  та 
нормам і висловив думку, що правове 
регулю вання цього процесу допом агає 
забезпечити  прозор ість , еф ективн ість  
та в ід по в ід а л ьн ість  у передач і м айна 
військовим частинам.

Інший доповідач, Пилип Трунов, волон
тер і засновник діджитал агенції «Коора 
Agency», поділився своїми дум кам и на 
тему «Волонтерська діяльність як форма 
єднання в сучасній Україні». Він переко
наний, що волонтерство не лиш е спри
яє вир іш енню  конкретних проблем  та 
наданню допомоги, але є ще й сильним 
фактором єднання громади. «Волонтер
ська діяльність об ’єднує людей з різних



соціальних, етнічних та культурних груп, 
сприяючи створенню  взаєморозуміння, 
співпраці та солідарності». За його сло
вами, це особливо актуально в сучасній 
Україні, де волонтери не лише надають 
допомогу, а є справжніми агентами змін 
у сучасній і майбутній Україні.

На завершення конференції, Аля Бон
даренко, ком ун ікац ійна  координаторка 
Фонду «Східна Європа», розповіла про 
«роль цього фонду в розвитку волонтер
ської діяльності в Україні», закцентував
ши увагу на ініціативах, спрямованих на 
п ідтрим ку та розвиток волонтерського 
руху в нашій країні. Вона також підкрес
лила важливість партнерства між орга
нізаціями та фондами, щоб забезпечити 
більшу ефективність та вплив волонтер
ських проектів.

П ідсумовую чи, зазначимо, що особ 
ливу увагу учасники конф еренції приді
ляли механізмам контролю та нагляду 
за волонтерською  д іяльн істю  з метою 
забезпечення безпеки та виклю чення 
можливості зловживань. Було детально 
проаналізовано практику м іжнародного 
співробітництва в цій сфері, висвітлено 
приклади усп іш них моделей правово
го регулю вання волонтерства в інш их 
країнах.

Учасники конференції також підкресли
ли важливість залучення громадськості 
до процесу формування політики з питань 
волонтерської діяльності, зокрема, наго
лошувалося на необхідності взаємодії між 
урядом, громадськими організаціями та 
волонтерами для розробки стратегічних 
напрямків та прийняття важливих рішень

щодо підтримки й розвитку волонтерства 
в Україні.

Завершуючи пленерне засідання, Пав
ло Горінов, виконувач обов’язків директо
ра Навчально-наукового інституту права 
УДУ відзначив, що багато студентів та 
співробітників інституту сьогодні здійсню
ють волонтерську діяльність, аби допо
могти тим, хто найбільше цього потребує. 
Так, жінки з колективу долучилися до ви
готовлення маскувальних сіток, а науковці 
увічнюють у науково-популярних видан
нях пам 'ять про українських героїв. Це 
приклад того, як Український державний 
університет імені Михайла Драгоманова 
сприяє формуванню волонтерської куль
тури в нашому суспільстві та допомагає 
забезпечити соціальне й правове забез
печення цієї діяльності в Україні.

П ідсумком  конф еренц ії було визна
но важливість соціального і правового 
забезпечення волонтерської д іяльності 
в Україні в умовах безпекових викликів. 
Доповідачі наголошували на ролі волон
терства в підтримці та допомозі тим, хто 
цього найбільше потребує, в тому числі 
внутр іш ньо  перем іщ еним  особам , д і
тям, сім 'ям та іншим вразливим групам 
населення.

Окрім того, конференція зробила акцент 
на важливості співпраці між державними 
органами, громадськими організаціями, 
волонтерськими рухами та громадськістю 
в цілому для ефективного забезпечення 
соціального і правового захисту волон
терської діяльності.


